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POUR LES FRANCAIS,QU’EST-CE QU’UNE 

« TENUE CORRECTE »  POUR UNE FILLE AU LYCÉE ?

Enquête auprès d’un échantillon national 
représentatif de 2 000 Français
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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 2 027 personnes,

représentatif de la population âgée de 18

ans résidant en France métropolitaine.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe de  
l’individu ; âge de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : profession 
de l’individu ;

 De critères géographiques : région et taille 
de l’unité urbaine de la commune résidence

Nota bene : au regard des récents changements ayant affecté la situation 
géographique et professionnelle de nombre de Français, les quotas ont 
été établi sur la base de la situation des répondants au 1er février 2020.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 18 au 21 septembre 2020.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Marianne réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 21 septembre 2020 auprès d’un 
échantillon de 2 027 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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QUESTION : Souhaitez-vous que les lycées publics autorisent ou interdisent aux filles le port des vêtements suivants
dans l’enceinte de leur établissement ?

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS 

 AUTORISENT      INTERDISENT

34

38

45

78

66

62

55

22

Un haut sans soutien-gorge au travers 
duquel la pointe de ses tétons (T-shirt, 

robe…) est visible 

Un haut avec décolleté plongeant

Un tee-shirt laissant apparaitre le nombril

Un tee-shirt ou débardeur laissant
apparaitre les brettelles du soutien-gorge

49
66 63 66

79

18-29 ans 30 à 39 ans 40 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et +

58 59 61 61 69

18-29 ans 30 à 39 ans 40 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et +

45 54 49 50
70

18-29 ans 30 à 39 ans 40 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et +

Proportion de Français favorables à 
une interdiction en fonction de l’âge

20 20 18 19
32

18-29 ans 30 à 39 ans 40 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et +

« Crop top »

« No bra » Seuil des 50%

L’AUTORISATION DU PORT DES DIVERS TYPES DE VÊTEMENTS FÉMININS 

(« HAUT ») POUR LES FILLES DANS LES LYCÉES PUBLICS 
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69

65

70

65

67

64

69

68

66

57

57

66

63

75

68

42

73

69

68

70

61

56

67

68

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Etudiants, lycéens

MUSULMANS

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Très féministe

Assez féministe

Pas du tout féministe

58

73

41

63

65

66

79

61

65

72

59

61

67

65

60

63

62

57

64

73

62

67

65

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 79% des personnes âgées de 65 ans et plus partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 66%

Zoom sur le profil des Français souhaitant interdirent le port d’un haut sans soutien-gorge au 
travers duquel la pointe de ses tétons (T-shirt, robe…) est visible dans les lycées publics

Sexe

Proximité politique actuelle

Position par rapport au féminisme

Religion

Région

Type de ville

Situation en matière de scolarité
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61

62

63

60

66

59

62

63

67

45

53

60

58

73

63

53

61

66

65

67

55

52

63

64

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Etudiants, lycéens

MUSULMANS

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Très féministe

Assez féministe

Pas du tout féministe

56

68

54

61

61

61

69

62

63

63

57

62

63

57

58

59

64

52

61

64

59

63

62

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 73% des sympathisants LR partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 62%

Zoom sur le profil des Français souhaitant interdirent le port d’un haut avec décolleté 
plongeant dans les lycées publics

Sexe

Proximité politique actuelle

Position par rapport au féminisme

Religion

Région

Type de ville

Situation en matière de scolarité
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57

54

58

53

58

53

57

55

52

43

44

54

55

67

57

38

66

59

58

59

48

52

53

57

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Etudiants, lycéens

MUSULMANS

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Très féministe

Assez féministe

Pas du tout féministe

49

61

41

51

52

50

70

52

51

60

53

49

50

50

53

49

52

39

58

62

53

53

51

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 66% de musulmans partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 55%

Zoom sur le profil des Français souhaitant interdirent les tee-shirt laissant apparaitre le 
nombril (ou « crop top ») dans les lycées publics

Sexe

Proximité politique actuelle

Position par rapport au féminisme

Religion

Région

Type de ville

Situation en matière de scolarité
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26

22

28

20

24

25

22

21

15

16

12

20

31

19

21

23

23

31

20

20

28

20

23

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Etudiants, lycéens

MUSULMANS

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Très féministe

Assez féministe

Pas du tout féministe

23

22

20

21

18

19

32

20

21

24

21

14

23

20

24

18

21

11

20

27

18

21

25

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 31% des catholiques pratiquants partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 22%

Zoom sur le profil des Français souhaitant interdirent les tee-shirt ou débardeurs laissant 
apparaitre les brettelles du soutien-gorge dans les lycées publics

Sexe

Proximité politique actuelle

Position par rapport au féminisme

Religion

Région

Type de ville

Situation en matière de scolarité
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L’AUTORISATION DU PORT DES DIVERS TYPES DE VÊTEMENTS FÉMININS 

(« BAS ») POUR LES FILLES DANS LES LYCÉES PUBLICS 

QUESTION : Souhaitez-vous que les lycées publics autorisent ou interdisent aux filles le port des vêtements suivants
dans l’enceinte de leur établissement ?

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS 

44

51

52

70

56

49

48

30

Un mini-short ou un short court

Une mini-jupe ou une robe courte

Une robe moulante ou des vêtements serrés
montrant ses formes

Un jean troué

45 53 57 55
67

18-29 ans 30 à 39 ans 40 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et +

41 42 43 46
63

18-29 ans 30 à 39 ans 40 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et +

Proportion de Français favorables à 
une interdiction en fonction de l’âge

20 25 22 25

49

18-29 ans 30 à 39 ans 40 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et +

52 55
44 44 50

18-29 ans 30 à 39 ans 40 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et +

 AUTORISENT      INTERDISENT

Seuil des 50%
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51

58

53

56

61

56

51

58

57

46

44

52

58

66

60

43

55

62

62

62

50

51

58

56

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Etudiants, lycéens

MUSULMANS

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Très féministe

Assez féministe

Pas du tout féministe

50

62

43

53

55

55

67

55

56

59

54

54

50

54

57

51

54

47

58

61

56

57

52

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 61% des ruraux partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 56%

Zoom sur le profil des Français souhaitant interdirent le port d’un mini-short ou un short 
court dans les lycées publics

Sexe

Proximité politique actuelle

Position par rapport au féminisme

Religion

Région

Type de ville

Situation en matière de scolarité
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53

48

54

46

51

46

52

49

51

43

37

38

48

54

56

46

57

50

49

51

45

43

46

53

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Etudiants, lycéens

MUSULMANS

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Très féministe

Assez féministe

Pas du tout féministe

45

52

49

58

46

44

50

45

45

52

42

48

50

48

46

46

49

49

44

49

43

52

58

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 57% de musulmans partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 49%

Zoom sur le profil des Français souhaitant interdirent le port d’une mini-jupe ou une robe 
courte dans les lycées publics

Sexe

Proximité politique actuelle

Position par rapport au féminisme

Religion

Région

Type de ville

Situation en matière de scolarité
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48

48

49

48

49

48

47

47

50

37

41

37

44

61

52

41

48

51

54

50

42

42

46

51

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Etudiants, lycéens

MUSULMANS

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Très féministe

Assez féministe

Pas du tout féministe

42

54

40

39

44

46

63

43

48

52

39

42

43

41

43

40

42

29

42

52

41

51

50

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 61% des sympathisants LEUR partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 48%

Zoom sur le profil des Français souhaitant interdirent le port d’une robe moulante ou des 
vêtements serrés montrant ses formes dans les lycées publics

Sexe

Proximité politique actuelle

Position par rapport au féminisme

Religion

Région

Type de ville

Situation en matière de scolarité
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32

29

33

30

27

34

35

26

24

21

24

18

29

41

30

21

20

33

44

29

27

30

29

30

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Etudiants, lycéens

MUSULMANS

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Très féministe

Assez féministe

Pas du tout féministe

29

30

18

25

23

25

49

28

25

33

29

19

27

26

21

24

24

18

33

36

25

27

27

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 49% des personnes âgées 65 ans et plus partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 30%

Zoom sur le profil des Français souhaitant interdirent le port d’un jean troué dans les lycées 
publics

Sexe

Proximité politique actuelle

Position par rapport au féminisme

Religion

Région

Type de ville

Situation en matière de scolarité
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Dehors en vacances

Pour sortir

Pour aller travailler

L’APPRÉCIATION À L’ÉGARD DES FEMMES ADULTES PORTANT DES MINI-JUPES
- Evolution depuis 1967 --

Question : Approuvez-vous ou non les femmes qui, à l’extérieur de leur domicile, portent... ?

TAUX D’APPROBATION 

DU PORT DE LA MINI-JUPE

(en %) 

20

78

90

12

74
81

Ifop 1967 Ifop 2012 Ifop 2020

Evolution depuis 1967
90

85

58

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

92

90

68

89

81

49


